
 

 

 

Compte-rendu du Conseil d’administration du 01/03/2023 
 

Etaient présents : 

 

BENOIT Alain   Association de Campénéac 

BILLEREY Jean-Philippe   Association de la Chapelle Neuve 

BOTEREL Robert    Association de Pontivy   

CALCET Jean-François Association de Beignon 

De KERANGAL Philippe Association de Lorient 

DELSAUT Éric  Association de Taupont Ploërmel 

DUVAL Roland     Association de Moréac 

GUARC’H Christiane      Association de Neuillac 

LAMBALLE André     Association de Beignon 

LE ROUZIC Marc    Association de Carnac 

LÉTURGIE Marie-Claire   Association de Ste Anne d’Auray  

MAILLARD Jean-Claude     Association de St Dolay- Théhillac 

MAZURET Michel     Association de Ste Anne d’Auray  

PELARD Jean      Association de Campénéac 

QUERO Paul     Association de Bréhan 

 

BENOIT Nelly : Secrétaire de la Fédération 

VALOIR Jean : Secrétaire général honoraire 

 

Absents et excusés : 

 

AUDRAIN Jean-Claude  Association de Bréhan 

HILIQUIN Jean-Yves  Association d’Arradon 

 

 

A partir de 9h: arrivée des participants et accueil autour d’une boisson chaude. 

 

9h30 :  

. Mot d’accueil de la Présidente qui ouvre la séance. 

. Minute de silence en hommage aux disparus, tombés au front lors des différents conflits, ainsi qu’aux 

défunts de nos familles. 

. Présentation par la présidente, du rapport d’activité pour l’année 2022, sous forme de diaporama imagé. 

Lors du C.A. du 12 octobre dernier, ce diaporama avait été présenté, de façon intégrale, jusqu’au mois 

de septembre inclus. 

En raison de l’ordre du jour assez chargé de ce C.A., une version abrégée, et toujours imagée de cette 

présentation a repris l’ensemble des activités, en soulignant uniquement les points forts de l’année 2022. 

A savoir, pour n’en citer que quelques-uns : 

-Le Congrès départemental et l’assemblée générale de Merlevenez, 

-La participation de la présidente invitée à un grand nombre d’A.G. locales, 

-La participation aux grandes manifestations patriotiques parmi la soixantaine de cérémonies sur le 

département, effectuée par la présidente, souvent accompagnée, voire même représentée, par son 

secrétaire général adjoint : Philippe de Kérangal. 

-Le Congrès national à Tours, 

-Les réunions des 4 grands secteurs que compte notre Fédération qui furent bien appréciés, et plébiscités 

pour un renouvellement en 2023, 
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-Le partage d’une journée heureuse auprès de Jean Pelard récompensé par cette distinction méritée : 

O.N.M., ou une journée de tristesse pour accompagner Christiane Guarc’h dans cette épreuve de deuil. 

 

 

En conclusion de son rapport d’activité, la présidente, remercie toute son équipe, ainsi que tous les 

présidents, qui ont œuvré à ses côtés durant toute cette année 2022, notamment pour l’organisation des 

réunions de secteurs, et leurs invitations à leurs diverses manifestations locales. 

 

 

Souhaitant toutefois éviter les observations futures inhérentes à ses nombreux déplacements à travers le 

département, elle aborde son choix de bénévolat total lorsqu’il s’agit de répondre à toutes les nombreuses 

invitations qui lui sont adressées par les associations locales, et cela, malgré la hausse du coût du 

carburant. 

 

Le repas de fin d’année a eu lieu en son domicile, partagé avec son équipe, contrairement aux pratiques 

des années antérieures, qui donnaient lieu à un déjeuner au restaurant offert par la Fédération. 

 

 

Afin de ne pas grever le budget de la fédération, seuls ses déplacements pour séances de travail seront 

indemnisés. 

 

 

Elle reste fidèle à son objectif initial : être au plus près des présidents et de leurs adhérents pour mieux 

faire connaître, voire même faire découvrir les rouages de notre fédération, en répondant aux 

nombreuses questions qui lui sont posées, sans pour autant empiéter sur la mission des présidents auprès 

de leurs adhérents, notamment l’élaboration des dossiers sociaux qui restent, avec le recrutement, une de 

leurs tâches essentielles.  

Elle fait remarquer que ces échanges ont d’ailleurs permis de nouvelles adhésions, comprenant 

l’abonnement à la Voix du Combattant ! 

Cela l’amène à développer son sujet de prédilection : l’action sociale à l’aide de tableaux explicatifs. 

En 2022, 25 dossiers de demande d’aide ont été traités, représentant la somme de 1.710 € allouée par 

l’UNC 56,  et un total de 17.460 € (UNC 56 + OnacVG + UNC nationale) versés aux plus démunis du 

département.  

 

Après le rapport d’activité 2022, la présidente a amorcé le programme des activités prévisionnelles pour 

2023 et 2024, laissant la parole au secrétaire général Jean-Claude Maillard qui en assure le suivi, avec 

beaucoup de difficultés, du fait des « non réponses » des autorités militaires en charge de ces dossiers, 

à savoir : 

. Le Championnat du monde militaire de rugby à XV qui se déroulera en Bretagne, et dont l’UNC 56 a été 

sollicitée en tant que partenaire. 

. Prévision également de partenariat avec le raid pédestre des troupes de marine, en 2024. 

Un départ prévu à partir du 3e RIMA à Vannes, puis passage à Malestroit, ville étape, avant l’arrivée 

prévue au 1er RIMA, à Angoulême. 

 

 

La parole est donnée au trésorier : Roland DUVAL  pour le rapport financier. 

Sous forme de tableaux présentés en diaporama, il commente chaque ligne concernant le bilan. 

Au niveau des charges : 

Les sommes les plus importantes sont : la Voix du Combattant et les charges du personnel et patronales. 

Puis il détaille le tableau des produits dont les lignes les plus importantes sont les cotisations et les 

abonnements. 

Le bilan financier est très légèrement excédentaire cette année. 
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Respectant l’ordre du jour, on aborde alors les questions diverses : 

 

. Le maintien ou l’abandon de poste des responsables de secteurs confiés jusqu’à ce jour, sans légitimité 

statutaire, à : 

Philippe De Kérangal pour le secteur de Lorient, Jean Pelard pour Ploërmel, Robert Boterel pour Pontivy 

et Marc Le Rouzic pour Vannes. 

Après discussion avec les 4 intéressés présents au C.A., il semblerait que la solution de réunions de 

secteurs plus élargies avec les adhérents, avec… ou sans organisation de repas, à l’instar de celle 

organisée par Réminiac-Carentoir, en octobre 2022, à laquelle la présidente et le secrétaire général 

adjoint étaient conviés, et qui a connu un vif succès réunissant 135 convives, semble avoir été pressentie, 

sachant, au préalable qu’une telle organisation sera plus lourde en logistique : 

Trouver une salle, le traiteur, difficultés de déplacements pour nos plus anciens, etc…… 

Affaire à suivre en 2023 ! 

 

. Le rééquilibrage des Tiers sortants : aucune solution n’a été trouvée en fin de réunion. 

Aucun administrateur du 2ème Tiers ne s’est porté volontaire pour basculer dans le 1er Tiers dont le déficit 

est accentué avec la décision de Jean-Claude Audrain de ne pas se représenter au C.A. 

 

. Appel à candidature pour le poste de trésorier adjoint….  

 

. Appel à candidature pour le poste de Vérificateur aux comptes : Monsieur Michel Martin ne souhaitant 

pas renouveler son mandat. 

Ces 2 appels à candidatures sont restés sans réponse en fin de séance. 

On espère trouver une solution lors de l’A.G. départementale à Malestroit. 

 

 

La présidente aborde le compte-rendu abrégé de la Réunion des Conseils des départements qui s’est tenue 

à Paris, à l’Ecole militaire le 4 Février dernier. 

A partir de ses photos prises sur place, elle a pu retracer l’essentiel de cette journée d’information. 

Le Président national, Hervé Longuet ouvrant la séance aborde plusieurs thèmes de réflexion : 

. Sa satisfaction de la bonne place de l’UNC auprès des autorités nationales gouvernementales et 

militaires. 

. Il souhaite une meilleure exploitation du maillage territorial dans nos régions. 

. La jeunesse : la force de demain, souvent désorientée, qu’il faut aider à se ressourcer et à se 

mobiliser. 

. La Mémoire avec des commémorations redynamisées favorisant la participation des jeunes aux 

cérémonies, dont ceux issus du SNU.  

. L’inévitable augmentation de 2 € à l’abonnement à la Voix du Combattant donnant lieu à une nouvelle 

facturation. 

 

Suite à ce problème de facturation qui a engendré un mouvement houleux parmi l’assistance, le Président 

national Hervé Longuet a abordé le sujet de l’information souvent défaillante qu’elle soit montante (vers 

les instances parisiennes) ou descendantes (vers les diverses fédérations départementales). 

 

De retour, au bureau, faisant suite à cette demande, la présidente lui a adressé un dossier complet avec 

toutes les réalisations qu’elle a effectué depuis sa nomination à son poste : flyer, marque-page, mémento 

illustré du président, la carte du département reprenant les implantations de l’UNC selon les secteurs, et 

l’ébauche du futur répertoire des présidents et de leurs porte-drapeaux. 

L’ensemble de tous ces documents ayant déjà fait l’objet d’une large diffusion auprès de tous les 

Administrateurs et Présidents du département. 
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Après cette parenthèse, la présidente reprend le cours de son compte-rendu de la journée UNC à 

Paris avec les exposés des divers intervenants : 

. Les réseaux sociaux : moyens de communication en temps réel et gratuit, mais où il faut bien cibler les 

publics. 

. Favoriser les initiatives locales avec, pour exemple, la journée OPEX sur la B.A. de Salon de Provence 

. La Gestion financière au niveau national développée par le trésorier national. 

A noter qu’en raison de la diminution du nombre d’abonnements à la VDC, pour la 1ère fois depuis des 

décennies, cette source financière pour l’action sociale est déficitaire, alimentée en partie par les 

activités fédérales. 

. Le listing de toutes les commémorations nombreuses en 2023. 

. Le soutien aux blessés : 40 d’entre eux ont pu profiter de cette aide. 

. La reconversion avec la mise en place de 44 référents pour le suivi de l’aide apportée aux blessés 

atteints de syndromes post traumatiques, aide morale, administrative et financière. 

Un chiffre qui ne laisse pas indifférent : 57% des syndromes post traumatiques quittant l’Administration 

sont dans la rue et deviennent des clochards ou commettent de graves délits. 

. L’AEVOG, fondée en 1944 fait partie intégrante de l’UNC qui s’active pour la reconnaissance des droits 

des pupilles de la nation, dont le statut a été créé en 1917. 

. L’aide sociale reprenant les mêmes catégories d’aides que celles de notre fédération morbihannaise. 

. Le Secrétaire général national s’implique dans le maintien des relations avec les Ultra marins, et fait 

distribuer une petite enquête rassemblant les commentaires des participants à cette journée, permettant 

des ajustements pour les rencontres à venir. 

. Le mot de la fin énoncé par le Président national Hervé Longuet a clôturé cette journée. 

 

 

Suite à sa demande, la parole est donnée à Jean-François Calcet, pour développer les points suivants : 

 

. Une action du Comité Consultatif d’Action Civique et Mémoire, concernant la tragédie du Drakkar, à 

Beyrouth le 23 Octobre 1983, qui a coûté la vie à 58 de nos soldats français.  

Le Commando MONTFORT, basé à Lorient était présent à Beyrouth à cette date. 

Un hommage national pour le 40° anniversaire, sera rendu, y compris à Sarzeau en liaison avec l’ARFVA-

DRAKKAR.  
 

A cet effet, une large diffusion concernant la recherche de témoignages vécus, étant effectuée auprès 

des Administrateurs et des Présidents, la présidente a assuré la transmission des messages au fur et à 

mesure de leur réception.  

 

. L’annonce de la parution du livre sur l’Algérie : ‘’Algérie 1960-1962. L’Armée française dans la 

tourmente’’ auquel a contribué l'UNC.  

Contrairement au tarif annoncé initialement, un modèle de commande du livre - à prix réduit - a été 

communiqué par la suite aux fédérations.  

Un exemplaire a circulé parmi les administrateurs en fin de réunion.  

 

. L’interview du CEMAT dans la Voix du Combattant de Février 2023, et sa contribution à l’image de 

l’UNC. 

 

. La participation de l’UNC au Triomphe 2023 de l’AMSCC (venue du PN/UNC et stand UNC).  

 

 

En fin de séance, Maurice Haroutel, Président de l’association UNC de Malestroit, accompagné de son 

secrétaire, Claude Béniguel, et du trésorier Guy Poitard, nous rejoignaient pour nous présenter les 

avancées de l’organisation de notre Assemblée Générale départementale qui aura lieu dans leur « Cité de 

caractère », le 22 Avril prochain. 
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A 12h30, la Présidente a procédé à la clôture de ce premier Conseil d’Administration de l’année 2023. 

 

 

Juste avant le repas pris, sur place, en commun, à l’exception de deux administrateurs, Madame Christine 

Labbe, une des responsables de la résidence séniors Domitys, nous présentait un bref aperçu de leurs 

prestations offertes à leurs résidents.  

 

 

A noter qu’à la fin du repas, juste avant la dispersion générale, la présidente a procédé à deux adhésions 

de résidents, par simple solidarité, étant auparavant adhérents à la FNACA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La photo de groupe avant le repas avec les représentants de la l‘association de Malestroit, et en l’absence 

regrettée des deux administrateurs excusés. 

 

 

 

 

La Présidente   Le secrétaire général     Le secrétaire général adjoint     Le Trésorier 

M.Claire Léturgie        J.Claude Maillard                  Philippe de Kérangal           Roland Duval 
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